



新华通讯社重点报刊

第4333期
总第5299期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com

快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

关于“收入倍增”不让民意沉没

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”。在动车、在公交、在公园、在阅览室……听到不少关于“收入倍增”的议论,可能是真实情况的反映,我们也感受到了公民意识和权利的觉醒,现归纳整理出来,供社会管理者参考,希望不要成为沉没的声音!

一、对“2017年全省居民收入实现倍增”的消息,大多反应冷淡,热情不高,颇有微词。“收入倍增”要看到时候“收入倍增”能不能让公民大众的钱袋子真正鼓起来,但愿不是“空心汤圆”。

二、“收入倍增”要有“制度”保证。公民大众主要靠工资收入,《工资条例》酝酿了三年还出不了台,令人心寒。

三、我们的计划、规划、大政方针等等都必须要有“责任制”和“问责制”。主要指标要落实到相关部门的主政者和统筹全局的地区行政长官。

四、“收入倍增”后有追兵——如“高铁”般提速的CPI。公民大众对物价的真实感受,要比公布的CPI数据高好几倍。“收入倍增”还有“抵消”和“消减”因素:长期过大的负利率和日益沉重的税负正在掏空大众的钱袋子,还有各种各样的收费、假冒伪劣的商品、坑蒙拐骗的商家和无良的服务业,都对民众的钱袋子虎视眈眈。公民大众的钱袋子能鼓得起来吗?!

五、“高物价下日子不好过”(《现代快报》2011.8.25封16)。希望能及时解决一些眼前的实际问题,在双轨制下企业退休老职工企盼能像上海市那样,先发放一次性物价补贴。

苏双江(请告知联系地址)

编者后:对“收入倍增”,执政者有信心,但执政自信并不意味着漠视群众疑虑。这篇来信或可供施政者“知政失”。

读报有感

人有困厄之时,总渴望得到相救。被救助的人是否都是“蛇”,让救助者都成了“可笑的农夫”,最后为自己的行善之举后悔不已?我内心的隐忧挥之不去。

当一个老人在我的身边摔倒……

8月26日江苏省南通汽运集团飞鹤快客公司驾驶员殷红彬在正常行车途中,前方有三轮车翻到路边将一名老太压在车下,他立刻停车与乘务员郝维贞一起下车救人,事后反被诬陷为肇事逃逸,正苦闷不堪之际,喜得车载摄像头证明自身清白,意外获得表扬。此事一时间引得快报等大小媒体热议纷纷。我本不想凑热闹人云亦云,但昨日听到了这样的一件事后,却觉得如鲠在喉不吐不快了。事情是超级的真实,发生在三四天前我的身边——海门镇狮山路。

也许因为刚下过暴雨,正在改造中的狮山路有一点打滑,一位60多岁的老太仰天倒在了路边。老人很疼,在那里用海门话大声地“哎哟、哎哟”不停喊疼,并且高呼求助,喊了

半天无人前来。为什么?是因为深更半夜,无人听见?不是!因为时值中午下班时分,从她旁边走过、驶过的行人、车辆有许多,而且狮山路正在改造中,在她跌倒不到四五米处就有许多的施工人员,甚至还有一位正在值勤的公职人员。他们为何不为所动?事不关己,明哲保身?最后,是一位好心的退休老师,途经此地,听到呼救,穿过马路,一个人吃力地把老太扶了起来,并劝受伤的老太前往医院就诊。我们不是会想,这位老师有没有被诬陷的危险呀?到时候谁会多事帮你证明清白呀?

人有困厄之时,总渴望得到相救。被救助的人是否都是“蛇”,让救助者都成了“可笑的农夫”,最后为自己的行善之举后悔不已?我内心的

隐忧挥之不去。

从这样的两件事中会看到什么?首先,从见义勇为,乐意助人的“殷红彬们”身上看到了我们民族救危济困的良知还在。中华民族,千百年礼教行世,诗礼传家,乐于助人、见义勇为的品德是熔铸于民族的骨血之中,不可能消失殆尽的。其次,从见义勇为反被诬陷的“殷红彬们”压抑心理中看到了社会诚信体系的崩溃、道德良知的缺失造成的恶劣影响,而且这种影响,过去有,现在还有。我们是指望“受助者不要恩将仇报”,还是指望司法公正惩恶扬善能还一个公道?其次,从“殷红彬事件”中“附近的村民”和狮山路上袖手旁观的人身上看到了人心的冷漠所带来的危害,经典的逻辑“如

果不是你撞的,你会救人吗?”有时候实在助纣为虐。最后,从幸运的殷红彬乐于助人先被诬陷肇事逃逸而后真相大白喜获感谢和见义勇为表扬这一富于戏剧性变化的结局来看,我们看到一个看似很滑稽的现象:了解事物的真相真的好难,又真的好容易。但难易之间,社会的价值判断却是那么模糊。

如何让这个社会不再出现令人齿寒心冷的如皋“快客悬案”和天津“许云鹤案”?你、我、他都应该竭尽智想个好办法。虽说公道自在人心,渴望“农夫与蛇”的故事不再演绎,但选择有时真的好难。还是想想我们该做什么吧?

江苏海门读者 杨阳
(请告知您的联系地址)

社评批评



答疑解惑是社评的责任

连日来,关于房产加名征税、发放月饼征税等问题炒得沸沸扬扬,税务部门也是朝令夕改,对于征税的说明也是顾左右而言他,很难做出让纳税人非常信服的解释,一度让纳税人疑虑重重。对于在政府部门工作的我来说,也概莫能外。然而今天(8月31日)看到快报刊发的社评后,让我感到茅塞顿开。以上征税虽有其合法性,但却罔顾了民众的切身感受,将民俗、民风、民情等中国特有的传统全部丢在一边。不顾民众切身感受只

管征税,这与横征暴敛何异! 恕我孤陋寡闻,通过《听法学教授谈“税争议”中几个焦点问题》这篇社评,我才知道原来还有退税这一说法!原来只是在媒体的只言片语报道中听说过企业出口退税,但没想到个人所得税原来也可以退税。之所以我不知道有个人所得税退税这一政策,是不是也与这项政策从来没有施行过有关?上网查了一下,美国个人所得税一直是纳税与退税并举,生活困难的群众不仅不需要缴税,反而能够从政

府收缴的个人所得税中获得一定数额的退税补偿,使个人所得税真正成为调节收入差距的杠杆,实现了“劫富济贫”的目的。美国个人所得税政策的最终结果是近一半的家庭不必缴纳个人所得税,而高收入人群则成了缴纳个人所得税的大户。他山之石,可以攻玉。希望税务部门也能够像发达国家那样,制定科学的个人所得税政策,真正把退税这一政策落到实处,而不是盯着老百姓那点血汗钱不放。

南京读者 文龙(街道干部)

还想再说说税的那点事

一盒月饼,搞得全国人民都在讨论税收。在我看来,富人可能压根就不吃月饼(因为富人注意养生,月饼的糖分太高了);而企业中高层的管理者自有供应商或关系户送过来,他们不发月饼、不扣税,也有月饼吃。剩下的这群,把一盒月饼当一星期饭吃的普通打工者,税务局说:“来,收个税。”

之前在某知名网站上看到这么一则评论:“100元的东西,收了60元的税,你说物价怎么可能不高。”咱们还是以月饼为例,难不成这月饼在生产过程中政府没收过别的税?为什么一次又一次地重复收税。而今,年轻一代迷上“海淘”,顾名思义,就是在国外网站

买东西。一台折合人民币24000元的尼康单反相机,在国内的价格是4万元;国内一套3万元左右的阿玛尼西装,500美元就可以买到;国内标价4.6万元的劳力士手表,在美国不到4000美元……

如果换种比较方式,差距或许更加显眼:一杯咖啡只要2美元,看一场电影只要10美元,分别占美国人平均月收入的万分之六和千分之三。而在国内,同样的比法得出的数据是百分之一三和百分之三。每谈到中国税高,总会有一些专家跳出来:某某国家的税负远高于国内,相比他们,我国的税收是偏低的。我真不知道这些专家是把全国人民当白痴还是怎

么的。如今的老百姓出个省跟出个省一样方便,“瞒天过海”这一招早已过时了。

说句良心话,中国的老百姓还是很不错的,他们在承受着巨额的税收、变态的房价、只涨不跌的汽油、黄金一样贵的猪肉……的同时,却依旧深爱着这个国家,自始至终对它充满了期望。他们唯一期待的,就是国家在制定一些税收政策前,能先考虑一下民众的舒适度。把国民待遇提上去,把国民的生活质量提高了,这是高税收国家的象征。而不能税收得离谱,却只顾着“三公”。

江苏昆山读者 红杉雪湖
(外资公司职员)

评报与挑刺

编辑同志:

您好!贵报2011年8月23日封3版,刊登了《六种风向可将江北污染物吹进南京城》一文。

文章“导语”第一句话,“什么业区的大气污染物会飘到主城?”令人难以理解。“业区”是什么意思,指的是什么?是不是有误?

文中“六种风向将江北污染物吹向城区”段,第五行中“顺着风挂到了主城区”,似是“顺着风刮到”。

文中“静风时主城污染最重”段,第四行中“缓慢地向周围扩散”,似是“缓慢地”。第七行中

“只有长江和江中小岛一相隔”,其中的“一相隔”令人费解;倘若改成“只有长江和江中小岛相隔”或许更为通顺些。

文中“城市建设应该南下”段,第八行中“变得是江北工业区的面积”,似是“变的是”。

文中“八卦洲要少种菜”段,第二行中“污染物及其容易”,似是“极其”容易。

以上,供参考。

读者 广兼

编辑老师:

我订有《现代快报》,每期必

读。“e哥有话说是个评论性栏目,内容切中时弊,行文风趣幽默,我很爱看。

8月24日A2版刊载了《不管你信不信 善良就在那里》的短评,我读到最后一行的第五行,被“撵拿女孩一个不轻易的小举动”“卡住”了,什么叫“不轻易”?想了想,我认为这儿应当用“不介意”,意思是“没有在意”,女孩为行乞的老人撑伞,完全是出于她善良心灵的本能。

挑刺儿是爱其欲其“生”,并“生”得更好。

东台读者 李波

多位读者:8月21日封面版导读“矛盾文学奖”应为“茅盾文学奖”。

读者王先生:8月23日B23版《宋代皇叔载涛的平民生活》第二个小标题“毛主席给了他骑马的机会”中“毛主席”应为“毛主席”。

读者王先生:8月21日B4版《超级警察布拉顿从美国红到英国》“新闻背景”第三段第一行中“现年63岁”与“他的成绩单”第五段第一行中“现年57岁”前后不相符。

读者何先生:8月25日B3版《中央公园计划在青奥前建成》“中共江苏省委、南京市委书记”应为“中共江苏省委常委、南京市委书记”。